O uso da Plataforma Hypatiamat como recurso ao ensino dos niumeros ordinais

No dia 13 de novembro, na Escola Basica 1 de Casconha, as professoras estagidrias Rafaela

Oliveira e Yolanda Pinho, dos Mestrados em Ensino do 1.° € 2.° Ciclo do Ensino Basico de Matematica
e Ciéncias Naturais e de Portugués e Historia e Geografia de Portugal da Escola Superior de Educacao
de Coimbra, utilizaram a applet “A volta dos nimeros ordinais” da plataforma Hypatiamat para
aprofundar as aprendizagens dos alunos do 3.° ano de escolaridade sobre os Numeros Ordinais.
O contetido dos Numeros Ordinais foi introduzido através de uma folha de explora¢ao com situacdes
problematicas do contexto real, relacionadas com prédios, dias da semana, uma corrida de carros e o
calendario. Os alunos demonstraram dificuldades em algumas tarefas. Posto isto, foram propostas
tarefas para casa na plataforma Hypatiamat, relativamente a este contetido matematico, em particular,
as questdes 2140001, 2140005, 2140010, 2140011, 2140016, 2140018 e 2140019. O trabalho para
casa permitiu identificar as dificuldades que ainda persistiam para colmatar na aula seguinte.

Durante a discussao em aula sobre as tarefas propostas para casa, os alunos partilharam a sua
motivacdo em relagdo o uso da plataforma em casa. Deste modo, considera-se que feedback fornecido

pela plataforma foi fundamental para a identificagao das dificuldades e o aprofundamento dos nimeros

ordinais.
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Completa: O caracol numero seis vai em —.° lugar.
Que animal vai na 2.2 carruagem?
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Num torneio de futebol, a equipa A ganhou a equipa B, por 3 a 0. Os golos foram — — - S a

marcados pelo Pedro, pelo Jonas e pelo Carlos. Um deles tinha a camisola com o
numero 5, um outro com o nimero 7 e 0 0 outro com o numero 9. Qual é o niumero da
camisola do Carlos?

Resposta Aberta l Questdo 2140019 [ Exame Nivel* ~

Completa: A Isabel esta em -—.° lugar.

=0 Pedro marcou o 3.2 golo. e 110°
®0 Jonas n3o marcou o 2.2 golo e 2)1°
=0 1.2 golo foi marcado pelo jogador com * 3)9.°
a camisola niumero 5. . 4)8°
=0 Pedro ndo tinha a camisola nimero 9 e §)7.°
* 6)6.°
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